

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+15 +4 3,6 м/с	+14 +2 3,7 м/с	+15 +1 3,5 м/с	+14 +5 3,5 м/с	+14 +6 3,7 м/с	+15 +6 3,7 м/с

Сегодня главой Камышлова станет школьница

В Камышлове меняется власть. Правда, только на один день.

Как передаёт официальный сайт Камышловского городского округа, накануне Дня местного самоуправления, который в России будет отмечаться 21 апреля, на места нынешних руководителей администрации города придут депутаты местной молодежной Думы – старшеклассники и студенты. Они проведут рабочий день в кабинетах главы города и его заместителей. Правда, всё будет происходить под усиленным контролем самих руководителей, на работе администрации это никак не отразится.

– День самоуправления проводится для того, чтобы мы получили представление о работе Думы и администрации. Будем помогать нашим взрослым коллегам, – рассказал «ОГ» депутат молодежной Думы Артюш Зорепатин, которого избрали на один день заместителем главы по ЖКХ.

Никаких исключений для молодых не будет: их рабочий день начнется в восемь утра, они проведут несколько совещаний и выедут на строящиеся городские объекты.

Интересно, что главой города на время станет девушка – Екатерина Устьянцева.

Андрей ЯЛОВЕЦ

«Самоуправились» на «отлично»

В Екатеринбурге наградили лучших муниципальных служащих Свердловской области

Алевтина ТРЫНОВА

Самым достойным работником муниципалитетов – от специалистов первой категории до мэров – вручили почётные грамоты и благодарственные письма губернатора и областного правительства. 45 человек, по версии руководителей региона, лучше других «самоуправляются» на местах.

Один из награждённых, Анатолий Колченогов, возглавляет Сылвинскую сельскую администрацию вот уже 21 год. Скромно поделился с «ОГ», что был немало удивлён сообщению о награде, так как каких-то особенных заслуг у себя не видит.

– Когда вернулся в Сылву из Екатеринбурга, девчата в администрации поздравили и сказали: это вам за то, что вы для села много сделали. Но что такого я сделал? Конечно, работать приходится с 8 утра до поздней ночи. Но я не то, чтобы руковожу и раздаю поручения. Стараясь объяснить людям, почему и зачем нам нужны те или иные изменения. Если убедил, они и сами принимают нужные решения.

Когда Анатолий Владимирович стал главой, думал, это лет на пять, не дольше. А вышло, что на два десятка. За это время менялись руководители области, районов, а Сылва, по его словам, изменилась мало, разве только население в последнее время неуклонно растёт.

– Приезжать к нам стали больше. Едут из Ревды, Первоуральска, Екатеринбурга –



ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ ГУБЕРНАТОРА

покупают у селян старые домишки или свои строят, а те, кто когда-то уехал, возвращаются в село. Места у нас живописные, отдыхать тут хорошо. Земля, кстати, здесь дешёвая, можно с окраины Екатеринбурга сравнить, но всё равно покупают. Что ни говори, но за два десятилетия люди в России стали жить намного лучше.

Другой отмеченный благодарностью правительства – Андрей Синик из Серова – тоже более 20 лет работает в органах местного самоуправления, но по долгу службы ему приходится больше общаться с компьютерами, чем с людьми. Начальник отдела информатизации Серовской мэрии разработал авторские программы, которые используются в делопроизводстве и в других городах области. По-

жалуй, самая востребованная его программа касается предоставления муниципальной услуги по детским путёвкам. На официальном сайте города в соответствующем разделе, помимо важной информации для родителей, размещён постоянно обновляемый список зарегистрированных заявлений. Он чётко структурирован по сменам, датам, местам отдыха, поэтому путаницы с распределением путёвок в Серове больше нет, процедура прозрачна.

Среди других «муниципалов», удостоенных награды, Анатолий Капитонов, пятый созыв возглавляющий Думу Байкаловского района, глава Алапаевска Станислав Шаньгин, который сейчас руководит капитальным ремонтом плотины на реке Нейва. Дело, кстати, более чем ответствен-

ное: общая стоимость этих работ – около 600 миллионов рублей. Светлану Пасынкову, начальника финансового отдела мэрии Нижнего Тагила, отметили, помимо управленческих заслуг, за уникальный образ жизни – почти 15 лет она постоянный призёр спартакиады по лыжным гонкам и плаванию. Харис Валиев, начальник Рахмангуловского и Крыловского территориальных отделов, попал в список лучших за проведение областного Сабантуя.

– У каждого из нас есть своя изюминка, каждый вкладывает душу в доверенное дело и выполняет его с полной отдачей, – отметил на награждении вице-губернатор Яков Силин. – Именно с вашей помощью власть становится ближе к людям.

Мэры, их заместители, начальники и специалисты административных отделов – почти каждый из них считает достойными наград не себя лично, а всю муниципальную команду

В двух головах больше ума?

Белоярская Дума высказалась за кардинальные изменения в Устав

Андрей ЯЛОВЕЦ

Этими изменениями в Белоярском городском округе предполагают отменить прямые выборы мэра и перейти на так называемую двуглавую систему.

На сегодняшний день в Свердловской области Белоярский – второе муниципальное образование, где через поправки в Устав пытаются узаконить двуглавлость. Ранее был Первоуральск, там депутаты также высказались не за прямые выборы. При этом в целом по России, да и на Среднем Урале, идёт прямо противоположная тенденция: посты сити-менеджеров признаются неэффективными. Пример – Екатеринбург. Здесь необходимость двуглавлости поставлена под сомнение. Напомним, на этой неделе вице-губернатор Яков Силин заявил, что областной столице нужна одна «голова» в виде всенародно избранного мэра.

Впрочем, пока федеральный закон об общих принципах организации местного самоуправления предусматривает обе схемы. В конце концов, решать, как управлять городом, могут не только депутаты, но и жители – через проведение тех же общественных слушаний.

Что касается введения в Белоярском поста сити-менеджера, то на этой неделе в ходе тайного голосования 11 депутатов проголосовали за поправки, против – восемь. Вчера председатель местной Думы Ирина Попова сообщила «ОГ», что проведение публичных слушаний назначено на 6 мая. А глава округа Александр Привалов честно сказал нам, что он против двуглавыи схемы, но как действующий всенародно избранный мэр попытается препятствовать её введению не собирается. По его словам, всё на свои места расставят как раз открытые публичные слушания.

А не заслат ли казачка в УК

Депутатское заседание в Ревде превратилось в мастер-класс по ЖКХ

Ирина ОШУРКОВА

Депутатский совет «Единой России» проводит выездные совещания в каждом управленческом округе. На сей раз – в Западном – решили поговорить не только о чисто партийных делах. Но и о том, что большая часть жителей области ставит на первое место, – о ремонте, счетах за коммуналь, приборах учёта.

Например, с 1 января 2014 года все до единого собственники жилья должны будут платить по статье «капитальный ремонт». Собственно и сегодня уже многие пла-

тят. Четыре с половиной тысячи домов на Среднем Урале отремонтированы. Ещё 60-70 процентов жилого фонда нуждаются в ремонтах. На это потребуется, по предварительным подсчётам, около 300 миллиардов рублей – это два консолидированных бюджета области. В то же время, по словам Андрея Кислицына, заместителя областного министра энергетики и ЖКХ, в 30 процентах муниципалитетов плата за капремонт не введена. Вопросы, как будет действовать система распределения средств, как по справедливости сформировать очередь из домов, остаются открытыми. Соответст-

ующие постановления только обсуждаются. Ясно одно: предельная плата по этой статье не должна превышать шесть рублей за квадратный метр. Прозвучал вопрос, как убедить всех собственников ставить приборы учёта? Ответ Андрея Кислицына: «Объясните, что те, кто не может доказать, сколько воды и энергии он использовал, оплатит всю нераспределёнку по дому».

Вопрос: какие санкции ждут тех, кто не вовремя передаст показания счётчиков? Ответ Андрея Кислицына: «Минрегион подготовило изменения: передача данных – работа управляющей компа-

нии. Уже сегодня есть программы, которые в определённый час снимают показания с каждой квартиры и с дома в целом и загружают все цифры в базу. Эдуард Селецкий, секретарь Полевского отделения «Единой России», посетовал, что жители не могут добиться от управляющих компаний взаимных отчётов.

– А вы зашлите туда своего «казачка». И желательна принципиальная. Чтобы не стеснялся спрашивать, почему дворнику ставят восемь часов работы, если он убирает максимум полчаса. У нас есть такое право, проявляйте свои ревизорские возможности.



АЛЕКСАНДР ЗАМБОВ

Новый штаб на «чёрный день»

В столице Урала завершается строительство Центра управления в кризисных ситуациях

Александр ЛИТВИНОВ

Комплекс, который должен стать уникальным не только в Свердловской области, но и в стране, практически готов. Новое здание в самом центре Екатеринбурга станет своеобразным штабом региональных спасателей по управлению в кризисных ситуациях.

ЦУКС МЧС – это интеллектуальный многоуровневый комплекс нового поколения. Он создан для того, чтобы в круглосуточном режиме решать задачи оперативного управления и экстренного реагирования. Этот штаб будет ликвидировать (если, не дай бог, случатся) последствия чрезвычайных ситуаций. В «мирное» время специалисты

будут прогнозировать и моделировать возможные ситуации, чтобы отработать свои действия «на чёрный день». Напомним, что сеть подобных федеральных казённых учреждений была создана постановлением правительства России. Первоначально открытие Центра ожидалось в 2012 году, однако из-за проблем с подрядчиками сроки были сдвинуты. Вчера распорядительная дирекция областного министерства по управлению государственным имуществом (ведомство выступает заказчиком объекта) убедилась, что здание находится на стадии завершения стройки. По словам главного свердловского спасателя Андрея Заленского, Центр начнёт работу уже в мае.

Возведение финансируется из двух бюджетов: область взяла непосредственно строительство (180 миллионов рублей), федерация – техоснащение системами обработки информации (160 миллионов)

Первоуральские коммунальщики придумали, куда деть спиленные ветки

Шумный, но производительный агрегат работает на первоуральских улицах, превращая спиленные ветви в опилки. Это древодробильная машина, которую «Городское хозяйство» взяло напрокат у «ПНТЗ-сервис». На заводе техника пока не нужна, а на городской свалке спиленные ветви не принимают – некуда, сообщает портал pervouralsk.ru

Оборудование крепится к обычному трактору «Беларусь», а внешне напоминает печь с «топкой», куда следует подавать ветки, и «трубой», из которой эти ветки вылетают уже измельченными.

Машина может превратить в опилки любые ветви, но их диаметр не должен превышать 10 сантиметров.

В планах у городских коммунальщиков – приобрести такую технику в собственность. Цена вопроса – от 170 тысяч рублей. Деньги выделяет из местного бюджета.

Ирина АРТАМОНОВА

Дышать через раз не желаем

Жители Зайково против строительства мусорного полигона

Зинаида ПАНЬШИНА

В Ирбитском районе, в трёх километрах от Зайково, планируют построить полигон твёрдых бытовых отходов. Однако эти намерения муниципальной власти зайковчане восприняли «в штыки». Инициативная группа жителей собирает подписи в защиту экологии посёлка.

За примером того, как свалка отравляет жизнь населения, можно «сходить» в Невьянск. Здешний полигон ТБО в начале месяца был временно закрыт по требованию Роспотребнадзора как опасный с точки зрения эпидемиологии. Уже пару недель там что-то горит, распространяя зловонные

и явно бесполезные дымы. Порядком из «хламосборники» муниципальное управление хозяйством обещает навести в мае, как только получит лицензию на его обслуживание. А пока жителям приходится дышать через раз...

Одна из активных зайковских протестующих Светлана Фоминих утверждает, что если на новый полигон будет свозиться мусор из десяти деревень района, то в Зайково станет нечем дышать. Веснами с «поля чумов» жди ветерков с микробами, а талые воды потекут отсюда в реку Ирбит, где летом купается местная детвора.

– Мы против полигона, – заявила Светлана Алексеевна «ОГ». – Обидно, что чиновники принимают решение стро-

ить мусорный полигон на нашей территории, а с нами не посоветовались, мы ведь пока ещё живые тут. Пусть сначала нашу действующую свалку уберут, очистят всё, а тогда и будет.

Действующая свалка расположена всего лишь в километре от посёлка. На неё свозятся бытовые отходы из самого Зайково, а также из сёл Осинцевское, Килачёвское, Пьянково, деревень Речкалово, Ретнёва, Большая Кочёвка, Молокова. Порядка на этом «хламосборнике» давно уже нет, и его ликвидация – в планах районного руководства. Организовать эти работы намерены сразу после запуска нового полигона.

– Это неплохо, что у нас бу-

дет обустроен приличный полигон ТБО, – говорит и. о. поселкового главы Светлана Кузьминих. – Земля там муниципальная, и решение муниципалитета правомерно. Расстояние и лесной массив гарантируют, что атмосфера в Зайково не пострадает. Гораздо опаснее мизамы от несанкционированных свалок, которые создаются тут и там самими зайковчанами и почему-то никому не мешают...

Вопрос о строительстве полигона станет темой завтрашних общественных слушаний в Ирбите. Принять участие в них собирается и протестно настроенная депутация из Зайково, так что прения обещают быть жаркими.

– Это неплохо, что у нас бу-

